

от 28 декабря 1988 года был награждён (посмертно) Грамотой Президиума Верховного Совета СССР воину-интернационалисту.

Похоронен на Успенском кладбище г. Челябинск.

Родители Иликбаева А.Г. проживают в г. Челябинск.



После окончания Ворошиловградского училища Андрей Иликбаев был направлен в одну из воинских частей ГСВГ, где прослужил до весны 1985 года.

Свой боевой путь старший лейтенант Иликбаев А.Г. начал в 1985 году, когда ему ещё не исполнилось и 23 лет. Он был назначен на должность офицера по боевому управлению авиацией 40-й армии при 1325-м командном пункте ВВС. Принимал участие в качестве передового авианаводчика в 15 операциях по уничтожению бандформирований. Так, в боевых действиях с 26 сентября по 5 октября 1985 года участвовал в боях в провинции Нангархар при штурме Бабурского ущелья. Выдвинулся на намеченный рубеж с боем, в составе сухопутных войск. При поддержке вертолётов, в результате точных целеуказаний, были уничтожены 4 позиции мятежников с расчётами ДШК, 2 позиции с расчётами безоткатных орудий, 40 мятежников и 2 крепости. Тем самым было обеспечено выполнение боевой задачи с минимальными потерями.

При ликвидации бандформирований в районе г. Кандагар 4 декабря 1985 года старший лейтенант Иликбаев А.Г., бывший в той операции передовым авианаводчиком мотострелкового батальона, вместе с группой товарищей попал в окружение. При прорыве кольца окружения, в результате точных целеуказаний при наведении вертолётов и авиации, было уничтожено 60 мятежников, 3 укрепрайона, 4 ДШК, 2 миномёта, 3 склада с боеприпасами, что позволило с минимальными потерями вывести группу из окружения. Но сам Андрей Иликбаев в этом бою погиб, до конца выполнив свой воинский и интернациональный долг.

За мужество и героизм, проявленные при оказании интернациональной помощи ДРА, старший лейтенант Иликбаев А.Г. был награждён орденом Красного Знамени посмертно.

Чуть позже друг Иликбаева, Валерий Дудка, прислал из Афганистана письмо родителям Андрея.

Вот отрывок из этого письма:

«...Пишет вам друг вашего сына Андрея, Дудка Валерий. Мы учились вместе в отделении (в училище. – *Авт.*), служили вместе в Германии и здесь тоже вместе.

Знаю, что в вашем горе ничем помочь нельзя. Я только хочу рассказать подробно. Боевые действия велись с 20 ноября по 12 декабря. Сначала в провинции Гильменд. Мы с ним десантировались, только на разные площадки. Потом совершили марш и вышли к Кандагару... Начали «чесать» северную часть «зелёной зоны» (пригороды). Это место одно из самых опасных во всём Афганистане. Нам приказали идти с разведротами. Я пошёл с юга, а Андрей навстречу, с севера... На третий день мы уже были в 1,5 км друг от друга. Начался сильный обстрел. Мы лежали и отстреливались около двух часов. «Демократы» убежали. Смотрю, в воздухе пара Ми-24. Я их запросил. Они сказали, что пришли под управление «Пионера-3» (Иликбаева. – *Авт.*). Тут он ответил им, и через 15 минут по пехотной линии прошла команда открытым текстом: «Ранен авианаводчик». Я отработал этой парой (вертолётов. – *Авт.*). И через час узнаю, что Андрей... погиб. Их группу сильно зажали. Они начали уползать за арык и... Последние слова Андрея: «Сволочи, разрывными бьют!»... Последний раз я видел его 1 декабря, а погиб он 4 декабря в 11 часов... Ещё бойцы сказали, что после ранения он пожил 15 минут, но в сознание не приходил.

Воевал и жил Андрей честно. И погиб тоже честно, смотря в глаза смерти.

Мёртвым я его не видел, и для меня он остаётся навеки живым. На аэродроме его проводили как положено, отдав все воинские и гражданские почести. Его фотография висит у нас на стене...».

На Успенском кладбище Челябинска, где похоронили Андрея Геннадьевича Иликбаева, был сооружён мраморный памятник с барельефным изображением его лица. На